Chères Rotariennes, chers Rotariens, chers amis de Rotary

D’abord merci pour la chance de vous informer de la Helptour

Mon nom et Jochen Müller, je suis membre de la fondation mine-ex

Je voudrais bien vous expliquer ce qui est la Helptour. De première vue il 's'agit d'un rallye de bicyclette normal. Il faut ajouter que nous étions inspirés par le Veloton du Val de Travers mais il y a quelques différences: 

· c'était un rallye à travers la frontière allemand-suisse 

· et sous forme d'étoile.

Pourquoi cette solution et pourquoi « Helptour »?? 

Comme vous venez d’entendre il y a deux organisations pour mine-ex : une en Suisse et l'autre en Allemagne. Cependant que l'organisation suisse est connue et bien établie en toute la Suisse en Allemagne Mine-Ex est limité au Sud. Pour étendre l'influence de Mine-Ex en Allemagne mon ami PDG Hermann Sacher aussi Vice-Président de Mine-Ex Allemagne et moi ont eu l'idée d'organiser un évènement servant comme modèle et qui pourrait être publié vastement en Allemagne. Comme clubs pour l'organisation servaient nos clubs partenaires aussi liés en amitié les Clubs Zürcher Weinland en Suisse et Waldshut Säckingen en Allemagne. À la suite nous avons établis un comité d'organisations équilibré entre les deux clubs avec les présidents ci présents Mathias Hofmann et Hans Mehlin. Comme motif on choisissait le support des enfants victimes des mines au Cambodge: « nous courons pour les jambes des enfants » et l'esprit de l'évènement devait être joyeux donc on évitait des photos de sangs et de membres détruits par des mines. Groupe cible des participants comprenait des amis, des familles, des clubs sportifs et bien des sociétés.

Avec ces mesures nous avions achevé deux buts:

· ramasser d'argent pour des enfants victimes de la mine au Cambodge

· et obtenir un outil pour mieux faire connaitre Mine-Ex en Allemagne

Comme centre du rallye on choisissait une petite métropole en Allemagne près de la frontière accessible avec moyens de transport publique: Erzingen. Les distances entre Erzingen et les 4 lieues de départs étaient à peu près égales.  

Pour introduire un aspect de jeu, les participants devaient acheter des balles de tennis coloré à 30 Francs et les transporter d'un des lieus de départ jusqu'à Erzingen où elles étaient contées par une machine. Avec les clubs locaux d'Erzingen qui soutenaient très activement l'évènement on organisait aussi une fête. 

Le résultat était inattendu: à peu près 500 participants et 45'000 Francs. Presse et TV locaux étaient présentes et ont publié l’évènement.

Nos amis de Mine-Ex Allemagne sont en train d'exploiter ce succès et de bien le publier en Allemagne pour allumer les clubs d'imiter cette action. 

Et maintenant mes amis Mathias Hofmann et Hans Mehlin les présidents du comité d'organisation « Helptour » voudraient bien rendre le chèque de 45'000.- Francs à Mme Beerli de l'ICRC.

