Discours pour le repas de La St-Martin 2024 au profit de l’association Real Time Trust
Mesdames et Messieurs,
Bonjour et bienvenue à ce repas de La St-Martin. Aujourd’hui, nous sommes réunis autour de valeurs qui nous sont chères : la gastronomie, la solidarité et l'amitié.
Je tiens tout d'abord à remercier chaleureusement chacune et chacun d'entre vous pour votre présence. Vous êtes plus de 450 à avoir répondu à l’appel, et cela témoigne de votre amour de la cuisine régionale mais aussi de votre générosité et de votre engagement envers une noble cause. Je souhaite également exprimer toute ma gratitude aux 60 bénévoles, principalement des Rotariennes et Rotariens du Club de Payerne – La Broye qui, avec passion et dévouement, ont préparé ce moment de convivialité, mêlant gastronomie régionale et esprit de partage.
Nous sommes ici pour soutenir Real Time Trust, une fondation qui œuvre depuis 2009 dans l’Etat de l’Orissa en Inde. L’Orissa est l’Etat le plus pauvre de l’Inde et reste relativement épargné par le tourisme international ! Cette fondation créer par Rolf Nungesser et Cristian Reymond qui est le frère de notre ami Rotarien Alain Reymond s’engage en faveur de la préservation et du développement de l’artisanat et permet aux personnes en particulier aux femmes d’avoir une meilleure vie sociale grâce à un travail équitable ! Real Time Trust incarne des valeurs qui nous rassemblent : offrir des opportunités à ceux qui en ont le plus besoin et construire un avenir meilleur pour des communautés vulnérables.
Aujourd’hui, nous avons pour objectif de collecter des fonds afin de permettre l’agrandissement d’un bâtiment d’accueil budgété à CHF 40'000.--. Ce projet est essentiel pour offrir un toit, un lieu de formation, de travail, et surtout, de l’espoir à ces femmes et ces enfants.
Ce projet tient particulièrement à cœur notre président, Jean-Michel Rapin, qui nourrit une relation privilégiée avec l’Inde. Lors de son voyage de noces en 1982, il avait découvert un pays riche en couleurs et en humanité. L’année dernière, de retour d’un nouveau voyage en Inde, l’idée de vouloir aider un projet dans ce pays afin de marquer son année de présidence rotarienne était devenu une évidence.  Lors d’une discussion avec Alain Reymond, il a été profondément touché par le travail accompli sur place et par l’immense potentiel de Real Time Trust !
Aujourd’hui, nous collaborons avec le Rotary Club du Jorat pour réaliser ce rêve. Ensemble, nous pouvons transformer ce bâtiment en une maison de vie et d’espoir.
Je vous invite à déguster ce repas en pensant à la portée de notre action commune. Chaque geste, chaque contribution compte. Ensemble, nous avons la capacité de changer des vies, de construire un avenir plus juste et de faire briller la lumière de l’espoir là où elle est le plus nécessaire.
Encore une fois, merci pour votre présence, votre générosité et votre soutien. Profitons de cette journée pour célébrer l’amitié, la solidarité et la richesse de notre humanité.
Bonne journée et bon appétit à toutes et à tous !

